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1 Project Overview & Summary

When we first embarked on the American Family Survey in 2015, our goal was to measure three key
concepts: attitudes and practices about marriage and families; policy and political attitudes, mostly about
family-related areas; and the stability and structure of respondent families. For the last five years, the
survey has identified strong agreement about the social goods of marriage and family while also docu-
menting divergent understandings of the social meaning of marriage and delving into the experience of
American families with technology, healthcare, substance abuse, economic challenges, and other areas of
concern.

The 2019 American Family Survey marks the fifth year of this study, and we’ve taken that opportunity to
update trends of core questions that speak to the public’s faith in the family as an institution (as well as
their own marriages and families). Our aim was to mark both stability and change in the first five years
of the survey. To what extent are attitudes about families holding steady and to what extent are they
changing?

We also tested Americans’ knowledge of demographic trends pertaining to families in the U.S. How much
does the public know about the facts of relationship and family life in the nation today? Are Americans
aware of current patterns in the divorce rate, births that occur outside of marriage, and other facts?
And how is their knowledge (or lack of knowledge) related to their views about the health of American
families?

Finally, we took a deep dive on the issue of family leave policy, including both the public’s personal
experience and its opinions about policy proposals currently under consideration in Congress. What
are Americans’ experiences with time off of work for family-related issues, and what are the public’s
preferences about current public policy proposals related to paid family leave? This is an area where
high-quality surveys of public opinion are lacking, so we know little about what the public thinks about
when paid family leave should be available and how such leave should be paid for.

Here are the key findings in each of these areas:

Trends in Attitudes about Marriage and Family

The broad contours of family life and relationship status remain the same as in previous years. Just
under half of the adult public is married, though this varies somewhat by demographic group. For
instance, more Republicans are married than are independents and Democrats.

We continue to see a pattern of economic and social status relating to marriage. The wealthy and the
educated marry more easily — about six in ten of those making about $40,000 a year are married.
However, the number falls to only three in ten of those making below that amount of money. There
are racial and education patterns that are similar (with no doubt that all of these are intercorrelated in
various ways).
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The public tends to believe that marriage is a positive good for society, though we are seeing a small
amount of erosion in those numbers. Over the last five years the percentage of people who find
marriage “old-fashioned and out-of-date” has grown from 12 percent to 18 percent. Changes in these
questions are most pronounced among the youngest Americans. This pattern is bears watching.

While five years ago cultural concerns dominated economic ones as the most important problem facing
families, for the past few years that has reversed and economic concerns are now somewhat more likely
to be named by respondents. If it is true that the country shifts into a recession in the next couple of
years, this will also be a number to scrutinize.

Knowledge of Relationship Trends and Facts

The public is not terribly knowledgeable about some trends in family life. The public believes trends
like divorce, teenage sex and resulting pregnancies are all increasing, though the opposite is true. On
top of this, the public tends to slightly over estimate how bad any of these trends are at any given time.
The public is more likely to correctly identify current trends in the fertility rate, the marriage rate, and
the prevalence of single-parent homes.

In general, there are relatively few demographic patterns to this pessimism. For instance the wealthy
overestimate about as much as the less wealthy. A partial exception to this is partisanship: Republicans
are more pessimistic about trends than are Democrats — though majorities in both groups tend to
believe trends are growing worse.

Misguided pessimism about trends in family life is correlated with increased negativity about the
overall state of marriages and families. When Americans wrongly perceive the facts of family life,
those perceptions color their views of the health of family relationships today.

Attitudes about Family Leave

Americans of many different backgrounds report taking family-related time off from work in recent
years. Income does not seem to be a barrier to taking family leave, as similar percentages of low-,
middle-, and high-income Americans say they have recently taken at least a week or more of time
away for family reasons.

The family leave experience differs substantially by income, however. Low-income workers are far
less likely than others to be offered paid leave. When their employers do offer pay, it covers a lower
percentage of their typical income. In addition, lower-income workers are less likely to return to the
same job at the end of their leave period. In fact, lower-income workers were more likely than others
to leave the workforce entirely at the end of their family-related time off. In addition, lower-income
workers are more likely to pay for time away from work by relying on family and friends or on savings
and debt, whereas higher-income earners rely on their employers to a greater extent.



American Family Survey Summary Report: Trends, Knowledge, and Family Leave Policy 5

These income-based trends also appear to have some racial/ethnic implications, as these differences in
access to paid leave seem to bear unequally hard on black and Hispanic Americans.

Americans of all different political perspectives are highly supportive of paid time off from work when
a new child is born, but there is less agreement about the obligation to provide leave — especially paid
leave — in other circumstances. Democrats are more supportive than Republicans of providing paid
family leave beyond maternity and paternity leave. They also favor longer periods of leave than do
Republicans.

Both Democrats and Republicans agree that paid leave should not cover the entire cost of a worker’s
typical salary. Support for some level of self-funding or help from family for family-related time off is
high, especially for situations beyond maternity and paternity leave.

Of four family leave proposals that are currently being considered in Congress, none were favored by
a majority of Americans. Survey respondents were especially pessimistic about proposals to pay for
family leave by borrowing against Social Security benefits. In general, Americans opposed both higher
taxes and changes to existing entitlement programs in order to pay for family leave. The most popular
option for paying for family leave involved tax breaks for companies who voluntarily provide time off
for family-related needs.
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2 The State of Marriage and Family

There are approximately 3,000 respondents in the 2019 American Family Survey. Of them, a little less
than half are married, as Table 1 describes. The balance of that table fills out our demographic picture of
marriage by demographic group. About one third of the respondents are not in any sort of relationship.
The remaining fifth of respondents are cohabiting or in a relationship (but not cohabiting).

Table 1: Family Status by Demographics

Married Cohabiting In a
Relationship

No
Relationship

Overall 48 11 7 34
Democrat 39 13 9 39
Independent 40 12 9 40
Republican 63 8 4 24
18-29 23 17 13 47
30-44 55 14 7 25
45-54 50 11 7 32
55-64 55 7 5 34
65+ 56 5 3 35
High School or Less 43 11 7 39
Some College 45 13 9 34
College Graduate or More 58 8 6 28
Under $40,000 29 13 9 49
$40,000-$79,999 59 12 5 24
Above $80,000 59 8 7 26
White 51 11 6 32
Black 31 11 12 46
Hispanic 45 13 8 34
Attends church monthly or more 59 7 6 28
Attends church less than monthly 42 13 8 37

Similar to previous years, marriage has a partisan tilt: a majority of Republicans are married (63 percent),
but only a minority of Democrats are (39 percent). It also has an economic tilt: respondents who made
less than $40,000 a year reported being in no relationship at all more often than those who made over
$80,000 a year by more than 20 percentage points. In a related vein, college graduates are the most likely to
report being married, while only a minority of those with a high school degree or only some college report
marriage. We also see some important important differences by church attendance: Americans who report
going to church once a month or more are much more likely to be married than those who attend church
less frequently. Finally, there are racial differences. White respondents reported being married more often
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Table 2: Relationship Status By Year

2015 2016 2017 2018 2019
Married 52 50 47 47 48
Cohabiting 11 10 11 11 11
In a Relationship 7 7 6 6 7
No Relationship 30 34 35 35 34

than black respondents by 20 percentage points, while Hispanic respondents reported being married more
often than Black respondents by about 14 percentage points. These are complex, interrelated phenomena
that are highly correlated but the pattern remains the same: marriage is an institution more often entered
by the educated, whiter, wealthier, and more religious citizens.1 Such differences in accessibility could be
traced to a variety of reasons, but the marriage divide is a fact of American family life.

The pattern of relationship status over time remains fairly stable, as can been seen in Table 2. We note
that there is a slight downward trend in the percent of the population that is married since 2015, but it
is not enormous (about four points) and the pattern appears to be fairly stable for the last three years. A
similar story is apparent in the slow uptick in the percent of people who are in no relationship of any kind.
Compared with 2015, this percentage has risen, but, again, this statistic has remained somewhat stable
for the past three years. The partisan nature of the marriage gap is mostly holding steady: the difference
between the proportion of Republicans and Democrats who are married increased by only 3 percentage
points since 2015. The income gap in the likelihood of being in no relationship is about 5 percentage
points wider than what we found in 2015. The marriage gap between the college educated and those with
only a high school degree has increased by about 6 percentage points. Other demographic differences
have largely held steady or have no clear pattern over time.

1Though we report the age cohort differences they are largely unchanged relative to previous years and reflect the life cycle
differences in marriage rates.
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2.1 Evaluations of Marriage

In every year of the American Family Survey, Americans have expressed largely positive views of their
own marriage, but concern about the state of marriages more generally in the United States. These trends
continued to be evident in 2019, as can be seen in Figure 1. Only a small percentage of respondents said
their own marriages had become weaker in the last two years – the remainder were evenly split between
evaluating their marriages as staying about the same and feeling that their marriages had become stronger.
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Figure 1: The figure shows beliefs about the respondent’s own marriage and marriages in the United States generally.

This pattern is almost exactly reversed when asked about marriages generally in the United States. When
respondents turned their attention to the state of marriages more broadly, only 9 percent believed that
marriages had gotten stronger in the last two years. Thus, Americans appear to be fairly optimistic
about the health of their own romantic relationships, but dramatically more pessimistic about the health
of marriages generally. The broad outlines of this pattern have held steady over the past five years of
the American Family Survey. We do, however, see some small signs that the percentage of Americans
believing that marriages generally are growing weaker has declined. In 2015, 40% of respondents believed
that marriages generally were growing weaker. By 2019, that number declined to 34%. While the decline
has been small but consistent over the past five years, we do not find corresponding increases in the
percentage saying that marriages generally are becoming substantially stronger.
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People’s beliefs about marriage and its qualities also remain relatively stable, but with some signs that the
institution may be losing a bit of popularity. Figure 2 shows the trend (or lack of trend) in how people see
marriage and its qualities. Generally the four positive statements receive a great deal of support (ranging
between about half of the public and over 60 percent). However, there is one item that has declined quite
a bit since 2015: the belief that marriage is needed in order to create strong families. In 2015 the number
was 62 percent, but it has fallen, especially in the last three years, to only 54 percent. This trend has
been accompanied by a similar uptick in the number of people who find marriage old-fashioned and
out-of-date, a number which is now almost one-fifth of the population.
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Figure 2: The figure shows beliefs about the importance of marriage.

These trends were evident across all age groups, but were especially pronounced among the youngest
Americans. In 2015, over half (51%) of respondents age 18-29 agreed that “marriage is needed to create
strong families.” By 2019, that number had fallen to 37% — just over one third of the cohort. The percent
agreeing with the statement fell among all other age cohorts as well, though the decrease was not as large
(between 5 and 10 percentage points). Similarly, the proportion of young people believing that marriage
is “old-fashioned and out-of-date” increased by 10 percentage points (from 17% to 27%), though with
respect to this question, other age cohorts also increased in their agreement at similar rates (10 percentage
points among people age 30-44 and 9 percentage points among people between 45-54). The change was
much smaller among Americans over 55.



American Family Survey Summary Report: Trends, Knowledge, and Family Leave Policy 10

2.2 Evaluations of the Family

Broadly similar to evaluations of the family, we find that attitudes about one’s own family and families in
general tend to be stable (see Figure 3). About half of the public thinks the strength of their own family is
about the same as in previous years. A similar, but slightly lower number, feels the same about families
generally. But there is a distinction between one’s family and families generally. About a third of the
public sees their own family as getting stronger, while a very similar number see families generally as
getting weaker.
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Figure 3: The figure shows evaluations of the state of marriage.

As with our questions about marriage, there is a sense of some change with respect to that last point.
Though the difference is not yet large, the percentage of the public who believe that families generally are
getting weaker is declining from 36 percent in 2015 to 30 percent in 2019. Though it is probably too early
to declare this a significant trend (and obviously it could just be a spike in the percentage of those who do
not know how to respond to this question) it is possible that concern about families is declining a bit.
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2.3 The Practice of Family Life in America

In the first year of the American Family Survey, one of the key findings we highlighted was that while
there are partisan and ideological differences in how Americans think about the family, the actual practice
of family life was very similar regardless of political identities. We explored how families live by asking
respondents to tell us how often (on a 7-point scale ranging from never to daily) their family engages in
several different activities: eating dinner together, doing household chores together, attending activities
of family members, going out to the movies, museums, sporting events, or parks together, having an
argument, and worshipping together.

Table 3 presents the percentage of Democrats and Republicans in the 2019 survey who said their families
undertake each of the six activities at least weekly. Numbers in parentheses indicate changes in those
percentages relative to 2015.

Table 3: Partisanship and Family Activities

Democrats Republicans All

Eat Dinner Together 81 84 83
(+8) (+5) (+7)

Do Household Chores 61 66 63
(+3) (+5) (+2)

Attend Family Member Activities 23 23 22
(-3) (+1) (-1)

Go Out to Movies, Other Events 29 25 26
(+3) (+2) (+3)

Worship Together 26 45 35
(-6) (+6) (+1)

Have an Argument 24 24 24
(+4) (+11) (+7)

As in our 2015 survey, we again find that the lived experience of family life is not highly correlated with
respondents’ political identities. Similar (and sometimes perfectly identical) percentages of Democrats
and Republicans said they eat dinner together, do household chores together, attend family members’
activities, go out together, and have arguments at least weekly. Though there has been some change in the
frequency of these activities since 2015, these changes tend to be small to moderate in size and often have
the effect of further narrowing partisan differences.

The exception to this story of partisan similarity is religious worship. Not only are the differences between
Republicans and Democrats substantial — nearly 20 percentage points — but partisans appear to have
moved sharply in the opposite direction from each other since 2015. In the initial year of our study, the
difference between partisans was only 8 percentage points. Since then, Democrats declined by 6 percentage
points, while Republicans moved in the opposite direction by the same amount. Many features of family
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life are common to both Democrats and Republicans, but attendance at worship services is, increasingly,
not one of them.

2.4 The Most Important Problems Facing Families

Figure 4 follows up on another question we have asked since 2015: what is the most important problem
facing families today? Respondents were given a curated list of twelve items and could choose up to
three. The response options (as can be seen in Table 4 and in the topline in the appendix) are a collection
of issues that we have categorized into a set of structural, economic, and cultural issues. As the figure
makes clear, though there is much stability in this trend, we are beginning to see some changes. While
it has always been true that the structural issues that have faced families have been most important, this
has declined slightly in the most recent year, and the trend of economic factors growing in importance
since 2015 remains. For the average person, economic issues garner slightly more support as the key set
of issues than do the cultural issues.
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Figure 4: The figure shows trends in the importance of problems that face families.

When we examine each of the measures that make up these categories, we find that Americans feel
increasing concerns about the costs of raising a family, high work demands, and stress on parents, and



American Family Survey Summary Report: Trends, Knowledge, and Family Leave Policy 13

Table 4: Most Important Problems Facing Families

% Selecting Change from 2015

Economics 61 +12
The cost associated with raising a family 35 +9
High work demands and stress on parents 29 +8
The lack of good jobs 16 -3
Lack of government programs to support family 15 +7

Culture 56 -12
Decline in religious faith and church attendance 23 0
The widespread availability and use of drugs and alcohol 19 -8
Sexual permissiveness in our society 14 -11
Crime and other threats to personal safety 17 -2

Family Structure and Stability 72 -8
Parents not teaching or disciplining their children sufficiently 45 -8
More children growing up in single-parents homes 24 -1
Difficulty finding quality time with family in digital age 20 -1
Change in the definition of marriage and family 14 -2

the lack of government programs to support families. People appear to feel less concern about the lack
of good jobs, which suggests that worries about economic challenges facing families could continue to
increase if the economy were to move toward a recession. This is the first year that U.S. economy has
shown signs of impending economic distress since the survey began. As we head into possible economic
distress, it will be important to keep an eye on where these trends head since it could be the case that the
trend lines will move again in response to the changing state of the economy.

Table 4 also shows that the decline in concerns about cultural issues is tied to decreasing worries about
drugs and alcohol and about sexual permissiveness. In addition, Americans appear less concerned about
how other parents are disciplining their children than they were in previous iterations of the survey.
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3 Knowledge of Family Trends in America

How much does the public know about family and family life in America today? To test this question we
asked the public whether they believed seven trends were getting more or less prevalent over time. To
make the job manageable for respondents, we asked only about the last ten years — a relatively recent
period that represents something close to a census cycle. Respondents were randomly assigned to answer
questions about four of the trends, and for each they indicated whether the trend had increased, decreased,
or stayed about the same in the past decade. Table 5 describes each of the items we examined as well as
documentation for the broad trends.

Table 5: Trends in American Family Life

Demographic Trend Correct Answer

Divorce rate Clearly decreasing2

Teenage sexual activity Clearly decreasing3

Births outside of marriage Either decreasing or staying about the same4

Teen pregnancy Clearly decreasing5

Fertility rate Either staying about the same or decreasing very slightly6

Marriage rate Either decreasing or staying about the same7

Single parent homes Either increasing or staying about the same8

Does the American public have an accurate view? Figure 5 displays the percentage of the public that got
each trend wrong.9 The percentages are striking. Almost nine in ten people believe that the divorce rate is
getting worse when it is not. Similarly, about eight out of ten people believe the same thing about teenage
sex. The numbers for births outside of marriage and teen pregnancies (by which we mean births to teens)
are slightly lower. Only one out of every six people believes that these trends are going up while they are
actually either stable or decreasing.

Americans have a more accurate perception of fertility rates, marriage rate and single-parent homes. There
2The CDC reports that in 2007 there were 3.6 divorces per 1000 people. The number in 2017 was 2.9. The trend is also downward

when we analyze divorce rates among married people, according to the National Center for Health Statistics.
3The Center For Disease Control reports that in 2007 48 percent of high school students reported ever having sex. In 2017 the

comparable number was 40 percent.
4The Amerian Community Survey notes that in 2017 about 34 percent of births fit this category, about the same as a decade

earlier, though perhaps slightly lower.
5In 2006 the CDC reports 40 such births per 1,000 women ages 15 - 19, while in 2016 the number was only 20.3.
6The World Bank has the total fertility rate as being 1.8 in 2016. This is down from 2.0 only a few years earlier, but not down a

great deal.
7The CDC reports that in 2007 there were 7.3 marriages per 1000 people. In 2017 the number was slightly lower at 6.9.
8On the American Community Survey the number of single parent families in 2008 was 32 percent, while it was 34 percent in

2017.
9For certain trends we counted two answers as correct. For instance, regarding divorce the answer is clearly that the rate is

declining, for births outside of marriage the correct answer is either up slightly or about the same. We considered either of those
options “correct” and focused on those who got it wrong. Our aim was to be as generous as possible in counting the number of
correct responses.
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Figure 5: The figure shows the percentage of people who incorrectly labelled each of these trends as either getting
worse, getting better or staying the same.

they tend to know that these are either flat or decreasing. But note that in each of these cases the more
“pessimistic” answer happens to be correct (though, of course, this depends in part on one’s perspective
and values). Thus, Americans tend to assume that things are getting worse, even in cases where that
pessimism is not warranted.

Given these patterns, it is difficult to avoid the conclusion that, at least with respect to some important
elements of family life in the United States, Americans are a gloomy lot unable to look beyond negative
sensationalizing or to distinguish between what has improved and what has not. While reasonable people
can disagree about the normative implications of these trends, the public appears not to have recognized
that rates of divorce rate, teenage sexual activity, and births outside of marriage are declining or holding
steady. In this sense, large percentages of Americans have an exaggerated view of how bad family life is
in the United States.

We also find evidence of a small but significant partisan difference in this negativity: Republicans are
more pessimistic than are Democrats. Figure 6 illustrates this by breaking down the results in Figure 5 by



American Family Survey Summary Report: Trends, Knowledge, and Family Leave Policy 16

partisanship. Republicans are consistently the group that sees these trends as becoming more and more
common. We do not want to overstate the differences. For instance, though nine in ten Republicans think
teenage sex is becoming more common, but the comparable number for Democrats is only about seven
out of ten. And for teenage pregnancies the differences are, respectively, seven out of ten against five out
of ten.
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Figure 6: The figure shows the percentage of people who incorrectly labelled each of these trends as either getting
worse, getting better or staying the same, but labelled by partisan differences.

What the reader should note is that even these differences do not obscure a key pattern: most people,
regardless of partisanship, see relatively negative trends. A majority of Democrats hold views that are
similar to a majority of Republicans. It is just that the Democratic majorities are somewhat smaller. Still,
there is a very consistent pattern for the four items where the public is particularly pessimistic: divorces,
teen sex, births out of marriage, and teen pregnancies. Republicans are more pessimistic on each of those
measures.

We also asked respondents to guess the actual rates for each of these trends. By and large, this way of
assessing public knowledge gave us relatively little information. People gave a wide range of responses.
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For instance, Figure 7 displays a density of the percentage of births outside of marriage that people
believed were happening. The correct answer (for today) is indicated by a red bar in the figure, and
to help illustrate how little demographic differences we observed the chart also includes the answers by
income. There were tiny, largely insignificant differences reported by various demographic groups. In
general, there was a strong tendency to overestimate the rate (at least for some of the items, especially in
cases where it was simple to translate the guesses into percentages or rates).
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Figure 7: The figure shows the distribution of responses to the rate of births outside of marriage with the correct
answer (labelled in red) and then broken out by income category along with the overall mean response.

Does public knowledge of these rates differ by demographics? Largely, no. We found relatively few
such examples. For instance, The average respondent believed that about 47 percent of births occur out
of wedlock. Income groups varied around that belief (as can be seen in Figure 7) but not widely—the
lowest income group gave 51 as the rate, while the highest income group gave 43, a statistically significant
difference, but not a large substantive difference. The pattern on other issues was generally similar,
though sometimes higher educated respondents were closer to the correct answer than were those with
less education.

What should we make of this negative outlook? The most obvious connection is to the percentage of
people who see the American Family as being in decline. In the section summarizing the core findings
above, we concluded that most Americans either see marriage and the family as being about the same
as in the past, or as being somewhat worse. The data in this section provide context for those beliefs.
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It is logical to believe that the American family is in decline if you also believe that divorce is rising,
more children than ever are being born outside of marriage, and teenagers increasingly have sex and get
pregnant.

Of course, those are misplaced perceptions that put the American family in a much more negative light
than is warranted. The 2019 American Family Survey allows us to show how these misperceptions are
correlated with negative judgments about the family. For example, approximately 60% of Americans
wrongly believed that the rate of births outside of marriage is increasing. Those who misperceived this
trend were significantly more likely to believe that marriages in the United States are generally getting
worse. Specifically, about 41% of those who were wrong about the rate of out-of-wedlock births thought
that marriages were getting worse, compared to 22% of those who knew the correct state of the trend
in births outside of marriage. Similarly, those who got the births outside of marriage question wrong
were about 16 percentage points more likely to believe that families in the United States are generally
getting worse. These results hold even when we use more sophisticated statistical techniques to control
for partisanship and other demographic characteristics.

Similar trends can be seen with respect to other aspects of knowledge about the family. Table 6 shows the
relationship between misperception of trends and pessimism about the state of American marriages with
respect to three facts most Americans tend to get wrong. As discussed above, in the cases of divorce, teen
sexual activity, and births outside of marriage, most Americans assume that the trend lines are getting
worse (more divorce, more teen sexual activity, and more births outside of marriage), but in all three
cases, the actual trends are either flat or moving in the other direction. Cell entries in Table 6 highlight
the percentage of respondents who reported that marriage in the United States is getting weaker by
their knowledge of each of these trends. In every case, misperceiving recent trends was associated with
increasing likelihood of believing that marriage is getting weaker.

Table 6: Pessimism about Marriages Generally
by Knowledge of Family Trends

Percent Who Say U.S. Marriages Getting Weaker if
Trend Question Answered Correctly Incorrectly Difference

Divorce Rate 27 34 -7
Teen Sexual Activity 25 37 -12
Births Outside Marriage 22 41 -19

Notably, misperceiving the trend in births outside of marriage or divorce rate or teen sexual activity had
no negative relationship with Americans’ beliefs about their own marriages. If anything, those who did
not know the trends felt better about their own family relationships. Perhaps this helps explain one of our
project’s most consistent findings: that Americans are quite happy with their own marriages and families
even though they are much more worried about everyone else’s families. Misperceiving the actual facts of
family life in America today — especially when their judgments are more negative than is warranted —
is correlated with pessimistic summary assessments about marriages and families.
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4 Family Leave Policy

In the 2019 American Family Survey, we asked respondents to tell us about their experiences with family
leave, which we defined for them as taking a week or more off from work for family-related reasons.
As we detail below, family leave is a common experience — people of widely different backgrounds and
demographic characteristics reported taking extended time away to deal with family-related issues of var-
ious kinds. However, the support received from employers for various types of leave varied significantly
by both income and race/ethnicity. While the need for leave is widely felt, employer support for those
taking leave is unequally distributed.

In addition, we also explored public assessments of paid family leave policy proposals currently being
debated in Congress. We find that the public has not coalesced around any single policy proposal at this
point. While most Americans agree that paid maternity leave is a good idea, they are more divided on
who should be responsible to cover the cost of such time away from work and whether paid leave should
be extended to other common family needs.

4.1 Experiences with Family Leave

Our focus was on family leave of at least one week or more sometime in the past five years. Overall,
about 15% of the sample reported taking leave that met those criteria, but if we remove those for whom
the question was not applicable (largely because they were retired or otherwise out of the workforce), that
number rises to 22%.10 Given that we restricted the window to leaves taken only in the past five years, the
fact that more than 1/5 of the sample had taken leave is notable.

We find no large differences by gender (21.4% of men vs. 23.3% of women) or by partsianship (21.4% of
Democrats vs. 24.7% of Republicans). Young people are more likely than older age cohorts to take leave,
with family leave being especially common among those between the ages of 30-44, which coincide with
the years in which many Americans are parenting young children.

In follow-up questions, we also asked respondents to tell us the purpose of their leave time. For both men
and women, the most common was maternity and paternity leave, though women were slightly more
likely than men to choose this category, as can be seen in Table 7. For men, care of spouse came second,
followed by other leave types, the care of a child, and care for elderly parents. Women were slightly
more likely to report taking leave in order to care for a child or parents than to care for a spouse. In
open-ended responses, survey participants indicated that the “other” category captured a diverse set of
circumstances, including the death of family members, personal medical needs, and emotional or mental
health challenges.

Among those who told us they had taken family leave in the past five years, the average time away from
work was a little over 2 months (2.2). Women reported longer average leaves than men (2.7 months vs.

10In the analyses that follow, we remove those who told us family leave was not applicable to them.
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Table 7: Types of Family Leave

Men Women

Maternity/Paternity 23 28
Care of Spouse 19 10
Care of Child 17 17
Care of Aged Parents 15 17
Care of Other Family 4 6
Care of Friend 4 1
Other 18 21

1.7 months). Thus, although both men and women took leave at similar rates, women tended to be away
from the workplace slightly longer. Average leave times are skewed by a few outliers who took leave last a
year or more. But even if we focus on the median leave time instead of the mean, women’s leaves tended
to be longer (1 month) than men’s (2 weeks).

As Figure 8 shows, low-, middle-, and high-income respondents reported taking leave at approximately
similar rates. Across all three income categories, a little over 1/5 of Americans said they had taken leave of
at least a week or more. It appears that income is not a barrier to taking time away from work to deal with
family-related issues. Given that the federal Family & Medical Leave Act (FMLA), requires employers
with 50 or more employees to provide up to 12 weeks of unpaid maternity leave, federal policy no doubt
plays at least some role in this equal access to leave.

But the fact that Americans of all income categories take leave should not obscure the ways socio-economic
status matters for the types of leave offered and for Americans’ experiences during and after their leaves.
For example, Figure 8 shows that only 37% of low-income respondents who took leave were offered pay
by their employers, compared to 48% of middle-income and 64% of high-income Americans. Relatedly,
men were significantly more likely than women (57% vs. 45%) to receive paid leave, and college graduates
were also more likely to receive income from their employers while taking time away for family reasons.
Thus, although men and women, rich and poor took leaves at similar rates, paid family leave was highly
unequally distributed.

Not only were low-income Americans less likely to benefit from paid leave, but they also received less
support overall to finance their leaves. We also asked respondents to tell us what percentage of their
typical income was covered during the period of their leave, counting both pay from employers and help
from government programs. Respondents told us that on average, they received about 72% of their typical
income while they were away from work. Men received more than women (76% vs. 68%), and we also
find substantial differences across income categories. Again, Figure 8 highlights the basic trends. Low
income respondents reported receiving about 62% of their typical income while away on leave, compared
to 74% for middle income and 77% for high income respondents. These results include all sources of
income, whether from the employer, government programs, or elsewhere. In general, Americans make do
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Figure 8: Leave Experiences by Respondent Income

with less while taking time off for family, but low-income Americans — who, by definition, earn less to
begin with — receive the least support.

In addition, there are significant income and racial/ethnic differences in the ability of leave-takers to
continue their job or career trajectory after the conclusion of their family leave. Low income respondents
were significantly less likely than those at the middle or upper income to return to the same job at the
same company at the end of their leave. Only 62% of low income respondents returned to the same job
at the same company, compared to 80% of middle-income and 83% of high-income respondents. Lower-
income respondents were dramatically more likely to leave the workforce at the end of their leaves (16%
vs. 6% or 4%). These income differences also appear to be linked to race and ethnicity because 83% of
White respondents returned to the same job they left, compared to 67% of Black respondents and 63% of
Hispanic respondents.

When they take family-related leave, how do Americans pay for their time off from work? We asked re-
spondents, for example, to indicate whether they had made use of any local, state, or national government
programs during the period of their leave. About 30% of respondents said that they supplemented their
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Table 8: Types of Government Support Used

Men Women

Short-Term Disability Insurance 41 31
Food Stamps 58 52
Housing Assistance 20 25
Unemployment Insurance 8 8
Other 11 12

incomes with some sort of government resources, and as Table 8 highlights, of those who reported using
a government program, food stamps were the most common. Men were more likely than women (35%
vs. 26%) to say they had used any government programs, and perhaps surprisingly, Republicans (35%)
were slightly more likely than Democrats (28%) or Independents (23%) to report government support. In
addition, middle-income Americans were substantially less likely (24%) to say they had benefitted from a
government program during their family leave than were low- (32%) or high-income (33%) respondents.
Though more remains to be done to explore this finding, these results may offer some initial evidence that
when it comes to government support for family-related time off from work, it is the middle class that is
being left behind.

As a way of uncovering a more complete picture of how Americans financed family leave, we asked re-
spondents who took leave to estimate what percentage of their financial support while away from work
came from different sources. In other words, regardless of income, how did these different sources con-
tribute to total support received? Categories of support included the respondent’s employer, family and
friends, government program, self (including savings or credit card debt), and other. Respondents indi-
cated a percentage for each source, with the total adding up to 100%.

Figure 9 shows the results by income category. It is clear that the poor and the well-to-do financed their
family leaves differently. For those with low levels of income, only 18% of their leave income was covered
by their employers, while the vast majority of support came from personal savings or debt (36%) and
family and friends (22%). By contrast, wealthy leave takers received a much larger portion of their income
from their employers (40%), followed by self-financing (30%), with family and friends lagging farther
behind (15%). Notably, the differences between wealthy and poor in the proportion of support coming
from government programs is small.

We also asked those who did not report taking a leave in the past 5 years if they had confronted any
situations in which they wanted to take paid family leave, but could not because it was not available.
Note that this is likely to be an underestimate of the total number who wanted paid leave because we
restricted the question only to those who told us they had not taken any leave (paid or unpaid). Overall,
about 10% of respondents who saw the question told us that they wanted paid leave but were unable to
take it. Those percentages do not differ much by gender or education, though there are other differences.
Democrats and Independents (12%) were slightly more likely to say that they wanted paid leave than were
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Republicans (8%), and younger people were more likely than older respondents to say that they wanted
leave but that it was not available to them. Once again, we also find evidence of clear income differences.
Respondents with incomes under $40,000 were about twice as likely as those with incomes above $80,000
to say that they did not have access to paid leave (13% vs. 7%). Blacks and Hispanics were also more
likely than Whites (14% and 15% vs. 8%) to say that they did not have access to paid leave but wanted it.

Overall, these results underscore the clear finding that family leave is more of a burden for those at the
lower end of the income spectrum in the United States today. Though poorer Americans take family-
related time off from work at similar rates to wealthier people, they receive less support from their em-
ployers, both in terms of the likelihood of receiving any pay at all and for those who are paid, the amount
of pay received. This means that for poorer Americans, a greater portion of leave must be self-financed or
come from family and friends. In addition, a smaller percentage of the working poor is able to return to
the job they left at the conclusion of their leave, while wealthier Americans seem to have an easier time
continuing their career trajectories, even after taking temporary time off to deal with family issues.
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4.2 Attitudes about Family Leave

In addition to asking respondents to report about their own experiences with family leave, we also in-
quired about their preferences for public policies regarding paid leave more generally. Unlike the income-
based differences we reported above, policy preferences differed primarily by partisanship. Differences in
policy preferences by income tended to be much smaller.

We first asked who should be responsible, in principle, for covering the costs of different types of family
leave. Respondents could indicate the government, employers, or the individual and their families. They
could check more than one alternative if they preferred. Table 9 presents the percentage of respondents
selecting each source of leave funding. Not surprisingly, Democrats were more supportive of government-
funded leave than were Republicans, and Republicans tended to prefer that individuals cover the cost of
time off from work themselves. But even among Democrats, we do not find evidence that large majorities
prefer government-funded leave. At the same time, both Democrats and Republicans agreed that employ-
ers should shoulder the cost of maternity leave. Two-thirds of Democrats and over half of Republicans
said that employers should be responsible for paying mothers who take time off from work for the birth of
a child. Nearly that same number of Democratic respondents also saw paternity leave as the responsibility
of the employer, while just under half of Republicans said that employers should cover these costs, with
just over half of Republicans agreeing that fathers should cover those costs themselves.

At the same time, very large percentages of both Democrats and Republicans responded that family
leave for other reasons — the care of a child, care of adult family members, care of friends or neighbors,
and other personal reasons — should be at least partially covered by the individual taking leave or that
individual’s family. Americans appear to want employers to provide maternity and paternity leave, but
they are less certain that employers or the government have the primary responsibility to pay employees
who take time off to care for family responsibilities.

Table 9: Who Should Cover the Cost of Family Leave?

Democrats Republicans
Government Employers Self/Family Government Employers Self/Family

Maternity Leave 35 67 19 15 54 42
Paternity Leave 32 64 23 10 47 51
Care of Child 29 25 68 8 16 85
Care of Adult Family 43 19 60 15 12 83
Care of Friend/Neighbor 31 12 70 16 10 79
Other Personal Reasons 20 22 75 9 14 83

These results may indicate that Americans are not particularly enamored of paid time off for family-
related reasons outside of maternity and perhaps paternity leave. But we also probed the issue of paid
leave in other ways as well, and the patterns that emerged were slightly different. For example, we
asked respondents to imagine a world in which Congress were to pass laws mandating paid family leave.
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(We did not indicate whether the government or the employer would cover that cost.) We then asked
respondents to indicate whether individuals in various circumstances should be eligible for paid time off.
Figure 10 presents the results.

53

60

80

37

52

72

42

51

71

37

47

79

11

23

29

18

36

41

 4

14
13

33

24

 6

0

25

50

75

100

Mothers 
with New Child

Fathers 
with New Child

Sick Child 
Caregivers

Adult Family 
Caregivers

Friend 
Caregivers

Parents 
for Any Reason

Anyone 
for Any Reason

No One

Eligibility

Pe
rc

en
t 

Su
pp

or
tin

g

Democrats Independents Republicans

Who Should Be Eligible for Paid Family Leave?

Figure 10: Public Preferences about Eligibility for Paid Leave by Partisanship

When asked to assume congressional action to ensure paid family leave, between 7 and 8 in 10 Democrats
responded that mothers and fathers at the birth of a child, caregivers of sick children, and caregivers of
adult family members should be eligible to be paid. Majorities of independents also felt that maternity
and paternity leave and time off to care for a sick child should be eligible for pay, with just under half
independents also supporting paid leave to care for adult family members. Among Republicans, only
maternity leave received majority support, and about one-third of Republicans said that no one should
be eligible for paid family leave, no matter what the circumstance. In addition, support for leave in other
circumstances — to care for a friend or for other reasons that employees could decide — was significantly
lower among all groups.

Across both approaches to the question, a majority of Americans supported paid leave in the case of
maternity and paternity leave. In both ways of asking the question, support for paid leave was lower for
other circumstances, such as care of friends or neighbors. In the cases of caring for a child or adult family
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members, support for paid leave appears to hinge at least partly on the way the question is asked. And
even when pay is available from either the government or the employer, many Americans also believe that
people taking leave should contribute some of the cost, too.

In addition, we asked respondents how much of workers’ typical salary should be covered when they
take time off for paid leave. Responses to this question also underscore the notion that Americans prefer
workers contribute financially toward time off for family leave. On average, survey respondents said that
about 70% of an employees normal salary should be covered. Democrats preferred that paid leave should
cover 73% of a worker’s salary, while Republicans came in a little lower at 64%.

As with the questions about eligibility for paid leave, Americans also distinguished between different
circumstances in terms of their preferences about the length of paid leave periods. For this question,
respondents were again asked to assume that Congress had mandated paid family leave and could then
indicate how long the paid leave should be in various circumstances. Respondents were also allowed to
indicate "none" if they thought that paid leave should not be an option in a given circumstance. As a point
of comparison, the current federal Family & Medical Leave Act (FMLA) mandates that employers with
more than 50 employees provide up to three months (12 weeks) of unpaid time off for maternity leave.
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Results can be seen in Figure 11. Americans generally supported longer leaves in cases of maternity and
paternity leave and the need to care for sick family members. In each of those cases, preferred leaves were
substantially longer than for time off to care for a friend or for other reasons that the employee might
decide. In the cases of maternity and paternity leave or care for sick children or adults, Democrats tended
to prefer much longer leave times than did Republicans, though even Republicans supported leaves of
two months or longer in the cases of maternity leave or caring for sick children or adult family members.
All groups also preferred longer leave times for mothers than for fathers after the birth of a new child.

Though the specifics of the question matter, we see strong evidence that Americans are highly supportive
of paid maternity and paternity leave and that they are somewhat more skeptical about paid leave to care
for friends or neighbors. Republicans and Democrats differ in their levels of support for mandated paid
leave to deal with other issues, such as caring for a sick child or adult family members. At the same time,
even supporters of paid leave in those circumstances also see a role for individuals to contribute to their
own support when they take time off from work for family-related reasons.

4.3 Support for Family Leave Policies

In the 2019 AFS, we also asked respondents to consider several actual family leave proposals that were
being considered at the time the survey was fielded. We focused on four different policies: the CRADLE
Act proposed by Republicans Mike Lee and Joni Ernst; the New Parents Act, supported by Republican
Mitt Romney; the FAMILY Act sponsored by Democrat Rosa DeLauro; and the Working Parents Flexibility
Act proposed by Republican John Katko. Details of each of these policy proposals can be found in Table
10. For each bill or proposal, we provided information to the respondents about who would be eligible for
leave, how long the leave could be, how much salary would be replaced, and how the leave would be paid
for. Each respondent saw information about two randomly selected policy proposals, and respondents
indicated how much they supported for opposed each of the two proposals. Importantly, the names and
sponsors of each proposal were not included in the information seen by survey respondents.

Figure 12 presents levels of support for each proposal by partisanship. The key finding is that none of
the policy proposals received anything close to majority support. This could be for a variety of reasons,
including the fact that the proposals are not yet well known and have not been the subject of sustained
public campaigns to garner backing. Republicans appear to be especially skeptical of attempts to provide
paid leave. The CRADLE Act and the New Parents Act, both of which have Republican sponsors, receive
more support from Democrats than from Republicans. The plan that received the most Republican support
— the Working Parents Flexibility Act — is a proposal for tax exemptions for personal parental savings
accounts that could be used to defray the cost of family leave, not for paid leave provided by either the
government or employers. Support for that proposal is consistent with the notion that many Americans
believe that workers should pay for at least part of the cost of family leave out of their own pockets.

The only proposal favored by a majority of Democrats was Rosa DeLauro’s FAMILY Act, which provides
2/3 of worker salary for up to three months for a variety of different family medical issues. Notably, this
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Table 10: Family Leave Policy Proposals

Who can take
leave?

How long can
it be?

How much salary
is replaced?

How is it paid for?

Policy 1:
CRADLE Act
Mike Lee and Joni Ernst
(GOP)

Parents at the
birth or
adoption of a
child

Up to 3 months Up to 100% of
wages depending
on income, with
lower income
families receiving a
higher percentage

Use Social Security funds,
then delay Social Security
retirement benefits by 2
months for every month of
paid leave

Policy 2:
New Parents Act
Mitt Romney (GOP)

Parents at the
birth or
adoption of a
child

Up to 3 months From 33% - 110%
with those who
make less receiving
more. Salary
replacement is
decreased the
longer the leave.

Use Social Security funds,
then an increase in taxes or
delay retirement age to
repay Social Security

Policy 3:
FAMILY Act
Rosa DeLauro
(Dem)

Parents at the
birth or
adoption of a
child, family
caregivers, and
individuals
having a
medical
procedure

Up to 3 months 66% of salary Tax that is estimated to be 2
cents per $10 wages

Policy 4:
Working Parents Flexibility Act
John Katko
(GOP)

Any parents or
potential
parents who
save enough
money to fund
a period of
leave

Determined by
the amount of
money saved

Depends on the
amount saved
through a tax
exempt personal
parental savings
account

Tax exemption for personal
parental savings accounts
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Figure 12: Support for Current Policy Proposals by Partisanship

proposal was also embraced by 35% of Republicans, which is slightly higher than the level of Republican
support for both the CRADLE and New Parents Act. Both of those Republican-backed proposals involve
using Social Security funds to pay for family leave, then delaying retirement to offset the costs. At a
different point in the survey, we also asked a direct question about funding paid family leave by borrowing
against Social Security benefits. It turns out that such a plan is extremely unpopular among Democrats,
Republicans, and independents alike. Among all three groups, less than 30% of respondents expressed
support, and less than 8% expressed strong support. At this point, at least, most Americans do not want
to alter existing entitlement programs to provide paid family leave.

Finally, we also asked respondents how government-funded paid family leave should be paid for, if
Congress were to pass such a program. We gave respondents several different potential options, nearly all
of which have been discussed in connection with various leave proposals being considered in Washington,
DC. Respondents could check as many options as they preferred or, alternatively, choose none of them.

In response to this question, we again found very low levels of support for using Social Security to
fund family leave, but even less support for income taxes, payroll taxes, and deficit spending (see Figure
13. Personal savings tax exemptions of the kind proposed by the Working Parents Flexibility Act were
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Figure 13: Support for Funding Options by Partisanship

embraced by about 1/3 of our sample. The clear impression left by this pattern is that most people were
not enthusiastic about any of these spending options.

The only approach favored by a majority of Democrats and independents was a tax credit to employers
who would voluntarily opt in and who would receive the credit when they offer paid leave to their
employees. This option was also preferred by 44% of Republicans — more than any other policy proposal.
One interpretation of these results is that Americans of all stripes oppose dramatic increases in taxes to
pay for a government-provided family leave program, and they resolutely resist tapping into existing
entitlement programs to provide family leave. To the extent that the government supports family leave,
they prefer that it do so by incentivizing the behavior of employers, not by creating large new programs
or altering existing ones.
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5 Conclusions

Now in its fifth year, the 2019 American Family Survey reveals a great deal of consistency with previous
iterations of the survey. It is not the case that the American family is in steep decline, or that it is achieving
new highs, though American marriages and families face meaningful stresses. We see some evidence of
increasing skepticism about whether marriage is needed and some initial hints that views of marriage
being “old-fashioned and out-of-date” are on the rise. At the same time, most people have positive
views of their own marriages and families and feel that marriage is a benefit for children. In addition,
this year’s survey also allows us to show that misperceptions about the trends in American family life is
widespread. Importantly, believing that those trends are moving in the wrong direction when they are not
is correlated with greater pessimism about marriages and families more generally. Misperceptions about
the trends in family life are greater among Republicans than among Democrats, though majorities of both
groups wrongly perceive trends in the divorce rate, teen sex and pregnancy, and the rate of births outside
of marriage. What is more, the day-to-day lives of families in the United States seem to be very similar
across lines of political difference. Though Republicans are more likely than Democrats to be married, both
groups report similar frequencies of eating dinner together, doing household chores, attending activities,
or even arguing with each other. The exception is the prevalence of worshipping together, which is far
more common among Republican families than Democratic families.

We continue to find that economic challenges are seen as a burden to families. These concerns are not
so much about the availability of good jobs, but instead about the costs associated with raising a family,
the stresses that accompany work and career, and the lack of government programs that support the
family. Concern about all of these challenges has increased since 2015. In addition, we see socio-economic
differences in the tendency to get married: marriage seems to be more accessible for educated, whiter, and
wealthier citizens. Socio-economic differences also make themselves felt in the experience of taking time
off from work for family-related reasons. While both rich and poor Americans take leave at similar rates,
less wealthy Americans are less likely to have access to paid leave, are likely to receive a lower percentage
of their regular salary when they do take leave, and are less likely to continue the job and career track
they were on when their leave is concluded. A much greater proportion of the cost of leave is funded
by the employers of wealthier workers, while people with lower incomes tend to finance their leaves by
themselves or with the help of family and friends. Thus, when family needs arise, the economic stresses
of family life bear unequally hard on rich and poor workers.

While Americans express concern about the need for government programs that support families, there
is no consensus yet at this point about the right way to ensure paid family leave. Most people seem
to be supportive of paid leave for the birth of a new child (especially for mothers), but there is less
agreement about whether paid leave should be provided in other circumstances, such as for caregivers
of sick children or adult family members. Democrats seem more supportive of offering paid leave in a
wider range of family-related circumstances, though the level of support depends to some extent on how
we ask the question. In addition, none of the specific policy proposals we asked about achieve majority
support. To the extent that we can find pools of support for some principles, it is that workers should
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probably contribute some portion of the funding needed for family leave. Americans are not enthusiastic
about creating large new government programs to promote paid family leave or about altering existing
entitlement programs, such as Social Security. Tax incentives for employers to provide leave to their own
workers appear to be relatively more popular.

Family relationships remain one of the most important sources of meaning and happiness for most Amer-
icans, and for this reason alone, the effort to identify and understand the stresses and challenges faced by
couples and families is worth our sustained attention. It is our aim to continue to study this institution
and how it relates to politics and policy in America.
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6 Appendix: Statement on Methodology

YouGov interviewed 3,244 respondents who were then matched down to a sample of 3,000 to produce the
final dataset. The respondents were matched to a sampling frame on gender, age, race, and education.
The frame was constructed by stratified sampling from the full 2016 American Community Survey (ACS)
1-year sample with selection within strata by weighted sampling with replacements (using the person
weights on the public use file).

The matched cases were weighted to the sampling frame using propensity scores. The matched cases and
the frame were combined and a logistic regression was estimated for inclusion in the frame. The propen-
sity score function included age, gender, race/ethnicity, years of education, and region. The propensity
scores were grouped into deciles of the estimated propensity score in the frame and post-stratified accord-
ing to these deciles.

The weights were then post-stratified on 2016 Presidential vote choice, and a four-way stratification of
gender, age (4-categories), race (4- categories), and education (4-categories), to produce the final weight.

7 Appendix: Topline Report

What follows is a topline report of all survey questions asked in the 2019 American Family Survey. This
topline report was generated by YouGov. Any questions about the survey or the topline should be directed
to BYU’s Center for the Study of Elections and Democracy (csed@byu.edu).

Last updated: September 13, 2019

http://national.deseretnews.com/american-family-survey

mailto:csed@byu.edu
http://national.deseretnews.com/american-family-survey
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Sample 3000 GenPop(18+)
Conducted July 26 – August 05, 2019
Margin of Error ±1.9%

1. Do you agree to participate in this survey?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -

2. s19_LEV018 What text shown? (shown for testing only)

Paid leave . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50%
Paid family leave . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .50%

3. What treatment for s19_BUS001? (shown for testing only)

Control - no other text . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .17%
The main group pushing this proposed law is a nonprofit local citizen group.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17%
The main group pushing this proposed law is a nonprofit local citizen group.
Their goal is to promote healthy lifestyles in children. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17%
The main group pushing this proposed law is a nutritional supplement company
from your state that sells fitness products like nutritional supplements and other
healthy lifestyle products. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17%
The main group pushing this proposed law is a nutritional supplement company
from your state that sells fitness products like nutritional supplements and other
healthy lifestyle products. Their goal is to sell as many products as possible to
the families involved in this program. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
There are two groups pushing this proposed law. One is a nonprofit local citizen
group with a goal of promoting healthy lifestyles in children. The other is a
nutritional supplement company from your state that sells fitness products like
nutritional supplements and other healthy lifestyle products with a goal of selling
as many products as possible to the families involved in this program. . . . 17%

1
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4. Short or long text for s19_INEQ1? (shown for testing only)

Short text . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 74%
Long text . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26%

5. What text for s19_TAXC01? (shown for testing only)

Control - no additional text . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%
Democratic . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26%
Republican . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%
Democratic and Republican . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%

6. Split sample

1/3: INEQ1, IDEO01 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34%
2/3: INDV02_a, INDV02_b, AUTH01, INDV03 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 66%

7. Which of the following best describes your current employment status?

Full-time . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36%
Part-time . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
Temporarily laid off . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Unemployed . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Retired . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%
Permanently disabled . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%
Homemaker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7%
Student . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%

8. Which best describes your current relationship status?

Married . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46%
Married, but currently separated from spouse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
Living with a partner, but not married . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%
Currently in a committed relationship, but not living with partner . . . . . . . . . . 7%
Not currently in a committed relationship . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34%

2
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9. How many times have you been married?

mean . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1

10. How old were you when you first married?

mean . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24

11. How many partners have you lived with outside of a marriage?

mean . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1

12. How old were you when you first lived with someone as part of a committed relationship?

mean . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23

13. How many children do you have (please include biological, adopted, or step-children)?

mean . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2

14. s19_MSC014_age_child1 - Age

0-4 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
5-11 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
12-17 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
18+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65%

15. s19_MSC014_home_child1 - living in your home or not

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .57%

3
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16. s19_MSC014_bio_child1 - Biological, step-child, or adopted

Biological with current partner . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .49%
Biological with previous partner . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38%
Step-child . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
Adopted . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%

17. s19_MSC014_gender_child1 - Gender

Male . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .54%
Female . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46%

18. s19_MSC014_age_child2 - Age

0-4 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9%
5-11 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%
12-17 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%
18+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 69%

19. s19_MSC014_home_child2 - living in your home or not

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .63%

20. s19_MSC014_bio_child2 - Biological, step-child, or adopted

Biological with current partner . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .50%
Biological with previous partner . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35%
Step-child . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
Adopted . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
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21. s19_MSC014_gender_child2 - Gender

Male . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .49%
Female . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51%

22. s19_MSC014_age_child3 - Age

0-4 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7%
5-11 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
12-17 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%
18+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 72%

23. s19_MSC014_home_child3 - living in your home or not

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .67%

24. s19_MSC014_bio_child3 - Biological, step-child, or adopted

Biological with current partner . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .44%
Biological with previous partner . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35%
Step-child . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
Adopted . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%

25. s19_MSC014_gender_child3 - Gender

Male . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .52%
Female . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48%
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26. s19_MSC014_age_child4 - Age

0-4 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6%
5-11 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
12-17 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
18+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 74%

27. s19_MSC014_home_child4 - living in your home or not

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .71%

28. s19_MSC014_bio_child4 - Biological, step-child, or adopted

Biological with current partner . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .35%
Biological with previous partner . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33%
Step-child . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24%
Adopted . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%

29. s19_MSC014_gender_child4 - Gender

Male . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .53%
Female . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47%

30. s19_MSC014_age_child5 - Age

0-4 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
5-11 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
12-17 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
18+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 75%
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31. s19_MSC014_home_child5 - living in your home or not

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .73%

32. s19_MSC014_bio_child5 - Biological, step-child, or adopted

Biological with current partner . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .29%
Biological with previous partner . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%
Step-child . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35%
Adopted . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%

33. s19_MSC014_gender_child5 - Gender

Male . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .51%
Female . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 49%

34. s19_MSC014_age_child6 - Age

0-4 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9%
5-11 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%
12-17 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%
18+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 71%

35. s19_MSC014_home_child6 - living in your home or not

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .74%
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36. s19_MSC014_bio_child6 - Biological, step-child, or adopted

Biological with current partner . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .21%
Biological with previous partner . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%
Step-child . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42%
Adopted . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%

37. s19_MSC014_gender_child6 - Gender

Male . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .47%
Female . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53%

38. s19_MSC014_age_child7 - Age

0-4 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
5-11 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
12-17 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
18+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 84%

39. s19_MSC014_home_child7 - living in your home or not

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .79%

40. s19_MSC014_bio_child7 - Biological, step-child, or adopted

Biological with current partner . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .24%
Biological with previous partner . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29%
Step-child . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39%
Adopted . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
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41. s19_MSC014_gender_child7 - Gender

Male . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .53%
Female . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47%

42. s19_MSC014_age_child8 - Age

0-4 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
5-11 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
12-17 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
18+ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80%

43. s19_MSC014_home_child8 - living in your home or not

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .64%

44. s19_MSC014_bio_child8 - Biological, step-child, or adopted

Biological with current partner . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .27%
Biological with previous partner . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22%
Step-child . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45%
Adopted . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -

45. s19_MSC014_gender_child8 - Gender

Male . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .45%
Female . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 55%
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46. Other than a spouse or the children already mentioned, what other relatives currently live
with you? Mark all that apply.

Grandparent . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Parent . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
Sibling . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%
Niece/nephew . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
Son- or daughter-in-law . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Grandchild . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
None of the above . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 73%
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47. How old were you when you first became a parent?

15 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
16 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
17 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
18 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
19 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
20 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
21 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
22 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
23 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
24 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
25 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
26 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
27 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
28 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
29 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
30 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
31 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
32 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
33 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
34 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
35 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
36 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
37 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
38 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
39 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
40 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
41 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
42 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
43 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
44 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
45 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
46 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
47 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
48 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
49 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
50 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
51 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
52 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
53 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
54 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
55 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
56 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
57 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
58 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
59 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
60 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
61 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
62 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
63 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
64 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
65 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
66 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
67 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
68 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
69 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
70 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
71 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
72 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
73 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
74 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
75 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
76 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
77 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
78 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
79 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
80 years . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -

11



BYUC0021
July 2019

48. And when you first became a parent, what was your relationship status?

Married . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 71%
Married, but separated from spouse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Living with a partner, but not married . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%
In a committed relationship, but not living with partner . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Not in a committed relationship . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6%
Unsure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%

49. Was your mother married or single when you were born?

Married . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 85%
Single . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%

50. Which of the following best describes what you experienced between birth and age 18?

My mother was continuously married to the same person . . . . . . . . . . . . . . . .77%
My mother divorced and then remarried . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
My mother divorced and never remarried . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%

51. Which of the following best describes what you experienced between birth and age 18?

My mother never married . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34%
My mother married after I was born . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33%
My mother married after I was born and then was divorced . . . . . . . . . . . . . . 32%
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52. How much do you agree with the following statement about your family, based on
your years growing up?

Strongly
disagree

Somewhat
disagree

Neither
agree nor
disagree

Somewhat
agree

Strongly
agree

There are matters
from my family
experience that I’m
still having trouble
dealing with or
coming to terms with. 33% 13% 19% 21% 13%

53. How likely is it that you will still be in the same marriage or relationship two years from
now?

Very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 72%
Likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
Somewhat likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5%
Neither likely or unlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
Somewhat unlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Unlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Very unlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%

54. At any point in the last two years, have you thought that your marriage or relationship was
in trouble?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .67%

55. Would you say that your marriage or relationship is stronger, weaker or about the same as
two years ago?

Stronger . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48%
About the same . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .42%
Weaker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
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56. Turning to marriage generally, do you feel that marriages in the United States are stronger,
weaker, or about the same as two years ago?

Stronger . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%
About the same . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .42%
Weaker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15%

57. How much do you agree or disagree with the following:

Strongly
disagree Disagree

Somewhat
disagree

Neither
agree
nor

disagree
Somewhat
agree Agree

Strongly
agree

When more people
are married, society
is better off. 5% 6% 7% 33% 13% 17% 20%
Marriage is more of a
burden than a benefit
to couples. 28% 21% 13% 23% 7% 5% 3%
Marriage is needed
in order to create
strong families. 9% 9% 10% 18% 14% 17% 23%
Being legally married
is not as important as
having a personal
sense of commitment
to your partner. 14% 12% 9% 19% 15% 16% 16%
Marriage is
old-fashioned and
out-of-date. 35% 18% 11% 17% 10% 4% 4%
Marriage makes
families and children
better off financially. 3% 5% 6% 26% 19% 21% 21%
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58. How much do you agree or disagree with the following statements?

Strongly
disagree Disagree

Somewhat
disagree

Neither
agree
nor

disagree
Somewhat
agree Agree

Strongly
agree

Being married is
among the one or
two most important
things in life. 9% 10% 9% 24% 14% 17% 16%
If I had an unhappy
marriage and neither
counseling nor other
actions helped, my
spouse and I would
be better off if we
divorced. 4% 5% 6% 18% 17% 29% 23%

59. How much do you agree with the following statements about your relationship?

Strongly
disagree Disagree

Somewhat
disagree

Neither
agree
nor

disagree
Somewhat
agree Agree

Strongly
agree

I like to think of my
partner and me more
in terms of "us" and
"we" rather than "me"
and "him/her". 2% 3% 4% 10% 13% 29% 39%
I want this
relationship to stay
strong no matter
what tough times we
encounter. 2% 1% 2% 8% 11% 30% 47%
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60. How often do you do each of the following with your spouse or partner?

Never
Yearly
or less

A few
times
a year

About
once a
month Weekly

A few
times

a
week Daily

Go out together, just
the two of you 5% 6% 17% 23% 26% 17% 6%
Have a serious
argument 13% 26% 30% 17% 7% 4% 2%
Discuss your
relationship with
each other 10% 11% 20% 19% 16% 14% 10%
Discuss finances
with each other 5% 3% 10% 23% 25% 20% 13%
Sleep in different
rooms because you
were upset with one
another 64% 15% 8% 4% 2% 3% 4%
Talk about political or
social issues with
each other 9% 4% 8% 12% 17% 24% 25%
Pray together as a
couple, outside of
meals 45% 8% 9% 7% 10% 8% 12%
Have sex with each
other 11% 9% 10% 16% 25% 23% 5%
Do nice things for
each other, such as
making coffee,
putting gas in the car,
etc. 3% 3% 5% 8% 19% 25% 37%
Hide finances or
purchases from each
other 62% 12% 10% 6% 4% 3% 3%
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61. Would you say that your family relationships are stronger, weaker, or about the same as
two years ago?

Stronger . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32%
About the same . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .51%
Weaker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5%

62. Turning to families generally, do you feel that family relationships in the United States are
stronger, weaker, or about the same as two years ago?

Stronger . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%
About the same . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .45%
Weaker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%

63. How satisfied are you with your...?

Completely
dissatisfied

Somewhat
dissatisfied t know

Somewhat
satisfied

Completely
satisfied

Not
applicable

Job 5% 9% 12% 23% 16% 34%
Family 4% 9% 10% 31% 43% 2%
Life 4% 14% 12% 41% 29% 1%
Community 5% 14% 23% 37% 18% 3%

64. Do you personally hope or desire to have a child someday?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .28%
It depends . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9%
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65. What are the most important issues facing families today? Pick up to three items.

High work demands and stress on parents . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29%
Lack of government programs to support families . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15%
The costs associated with raising a family . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35%
The lack of good jobs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
Decline in religious faith and church attendance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23%
Sexual permissiveness in our society . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%
The widespread availability and use of drugs and alcohol . . . . . . . . . . . . . . . .19%
Crime and other threats to personal safety . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17%
Change in the definition of marriage and family . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .14%
Parents not teaching or disciplining their children sufficiently . . . . . . . . . . . . .45%
More children growing up in single-parent homes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .24%
Difficulty finding quality time with family in the digital age . . . . . . . . . . . . . . . . 20%
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
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66. How much do you agree or disagree with the following:

Strongly
disagree Disagree

Somewhat
disagree

Neither
agree
nor

disagree
Somewhat
agree Agree

Strongly
agree

The cost of raising a
child/children is
affordable for most
people. 17% 18% 20% 19% 13% 9% 4%
Children are better
off if they have two
married parents. 6% 7% 5% 22% 15% 18% 26%
It is sometimes
necessary to
discipline a child with
a good, hard
spanking. 13% 9% 9% 17% 20% 18% 15%
It is important for
parents to pass on
their political values
to their children. 11% 13% 12% 32% 15% 10% 6%
Parents should set
boundaries on media
consumption for their
children. 1% 1% 3% 11% 17% 32% 34%
Children need both a
male and a female
role model in the
home. 9% 7% 7% 16% 14% 18% 29%
Raising children is
one of life’s greatest
joys. 3% 3% 3% 20% 15% 27% 29%
It’s morally wrong to
have a child outside
of marriage. 24% 16% 9% 22% 10% 10% 9%
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67. How often does your family...?

Never
Yearly
or less

A few
times
a year

About
once a
month Weekly

A few
times

a
week Daily

Eat dinner together 3% 2% 6% 7% 13% 21% 48%
Attend the activities
of a family member
(recitals, sporting
events, etc.) 15% 12% 30% 21% 12% 7% 3%
Do household chores
together 10% 4% 8% 14% 27% 19% 17%
Go out to movies,
museums, sporting
events, or parks
together 9% 10% 26% 30% 17% 7% 2%
Worship together 38% 10% 10% 7% 20% 8% 7%
Have an argument 11% 21% 26% 19% 12% 8% 3%
Participate in
activities together at
home (watch TV,
watch a movie, play
games, etc.) 4% 3% 7% 10% 19% 22% 34%
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68. Outside of your family, who would you turn to first if you needed help with each of
the following issues? > >

Nearby
neighbors

Religious
organizations

Community
organizations

Co-
workers

Other
friends

I
generally
just rely

on
myself

Help with childcare >
> 4% 5% 7% 3% 25% 56%
Advice about
children > > 2% 8% 5% 5% 31% 50%
Advice about my
relationship > > 1% 9% 4% 3% 33% 50%
Financial help > > 2% 4% 7% 3% 13% 71%
Taking care of my
house or other
property > > 10% 3% 4% 3% 18% 62%
Transportation to an
important
appointment > > 5% 3% 5% 3% 27% 57%

69. The next questions are about how you feel about different aspects of your life. For each
one, indicate how often you feel that way.

Hardly ever
Some of the

time Often
I lack
companionship. 46% 37% 17%
I feel left out. 45% 40% 15%
I feel isolated from
others. 45% 40% 16%
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70. How many of your children do you see in person or talk on the phone at least once every
2 weeks?

0 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9%
1 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34%
2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34%
3 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15%
4 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5%
5 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
6 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
7 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
8 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
9 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
10 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
11 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
12 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
13 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
14 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
15 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
16 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
17 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
18 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
19 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
20 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -

71. Do you participate in any groups, such as a senior center, social or work group, religious-
connected group, self-help group, or charity, public service, or community group?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .69%
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72. In the past 12 months, did you do any of the following because there wasn’t enough
money? >Check all that apply.

Were you ever hungry, but didn’t eat because you couldn’t afford enough food?
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%

Did you not pay the full amount of an important bill (like rent, mortgage, or a
utility bill)? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
Did you borrow or receive money from friends or family to help pay the bills?

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18%
Did you move in with other people even for a little while because of financial
problems? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Did you stay at a shelter, in an abandoned building, an automobile, or any other
place not meant for regular housing, even for one night? . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Was there anyone in your household who needed to see a doctor or go to the
hospital but couldn’t go because of the cost? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .14%
Did you decide to not have a child because it would cost too much? . . . . . . 6%
Was there anyone in your household who needed a medication and couldn’t get
it because of the cost? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .11%
None of the above . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 58%

73. Thinking over the past five years, did you take any family leave from your job for one week
or more, whether paid or unpaid?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .49%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
Not applicable . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%

74. Did you have a situation in the past 5 years where you wanted to take paid family leave,
but it wasn’t available to you?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .90%
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75. What would have been the purpose of that leave?

Maternity or paternity leave . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
Care of a spouse or partner . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17%
Care of a child . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%
Care of elderly parents . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .26%
Care of an extended family member . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .21%
Care of a close friend or neighbor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%

76. What was the purpose of your most recent leave?

Maternity or paternity leave . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%
Care of a spouse or partner . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15%
Care of a child . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
Care of elderly parents . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .16%
Care of an extended family member . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
Care of a close friend or neighbor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%
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77. Thinking back on your most recent family leave, how much time did you take off?

1 week . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%
2 weeks . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%
3 weeks . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7%
1 month . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
2 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9%
3 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9%
4 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
5 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
6 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
7 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
8 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
9 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
10 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
11 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
12 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
More than 12 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%

78. Which of the following best describes your most recent family leave?

I left my job for a period of time and then returned to the same job at the same
company . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 75%
I left my job for a period of time and then returned to a different job with the
same company . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
I left my job and began a new job somewhere else at the end of my leave .7%
I left my job, but never returned to the workforce after my leave was over . .8%

79. For your most recent family leave, did your employer offer you compensation of any kind?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .45%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
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80. Which of the following best describes what your employer offered you during your family
leave? Check all that apply.

Type of Employer Benefit - Paid maternity or paternity leave . . . . . . . . . . . . . 32%
Type of Employer Benefit - Paid vacation leave . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48%
Type of Employer Benefit - Paid sick leave . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .31%
Type of Employer Benefit - Flex-time leave . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%
Type of Employer Benefit - Additional compensation . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%
Type of Employer Benefit - Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%

81. During your most recent family leave, did you use any local, state, or national government
programs to supplement or replace income from your employer?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .66%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%

82. Which of the following sources did you use? Check all that apply.

Short-term disability insurance benefits . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37%
Food stamps . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .55%
Housing assistance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22%
Unemployment insurance . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
Other government programs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%

83. During your leave, what percentage of your typical income did you receive from your
employer and other sources combined, including government programs?

mean . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 72
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84. What were the sources of the financial support you received during your leave? Please
indicate what percent of your financial support came from each source. The total should add
up to 100%. Click and drag the allocator from zero to 100 to indicate your answer

Employer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30
Family and friends . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16
Government programs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13
Self (savings or credit card debt) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7

85. Money used on leave - Personal savings

mean . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3,641

86. Money used on leave - Credit card debt

mean . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1,919

87. Money used on leave - Friends and family

mean . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .720

88. Who should be primarily responsible for covering the costs of each of these types of family
leave – the government, employers, or the individual and their family?

The government Employers Self/family
Maternity Leave 26% 60% 30%
Paternity Leave 23% 55% 37%
Care of a child 20% 20% 76%
Care of adult family
members 31% 15% 70%
Care of a close friend
or neighbor 24% 11% 74%
Personal reasons
that the individual
can define 16% 18% 79%
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89. Currently, the government requires employers to provide UNPAID leave, but no PAID leave.
Suppose the government were to require at least some employers to offer PAID family leave.
Which kind of employers should be subject to that requirement?

All employers, regardless of size . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34%
Businesses that employ more than fifty people . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28%

90. Below is a family leave program currently being considered in Congress. Please indicate
how much you favor or oppose this proposal, based on the information below.

Strongly
oppose

Somewhat
oppose nor favor

Somewhat
favor

Strongly
favor

$table1.raw 19% 16% 26% 28% 10%
$table2.raw 23% 17% 30% 24% 6%
$table3.raw 12% 12% 30% 34% 11%
$table4.raw 15% 16% 35% 26% 9%

91. If Congress were to pass a paid family leave program, who do you think should be eligible
for it? Check all that apply.

Mothers at the birth or adoption of a child . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 67%
Fathers at the birth or adoption of a child . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56%
Caregivers of a sick child . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57%
Caregivers of an adult family member . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54%
Caregivers of a close friend or neighbor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22%
All parents with children under the age of 18, to be used for any reason the
parents decide . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .32%
Anyone for any reason they decide . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .10%
No one, Congress should not do this. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
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92. Maternity Leave

1 week . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
2 weeks . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
3 weeks . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
1 month . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
2 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
3 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23%
4 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
5 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
6 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
7 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
8 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
9 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
10 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
11 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
12 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
More than 12 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%
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93. Paternity Leave

1 week . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7%
2 weeks . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .8%
3 weeks . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5%
1 month . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18%
2 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
3 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
4 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
5 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
6 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .8%
7 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
8 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
9 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
10 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
11 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
12 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
More than 12 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
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94. Illness of a child

1 week . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%
2 weeks . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
3 weeks . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6%
1 month . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
2 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5%
3 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .8%
4 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
5 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
6 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9%
7 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
8 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
9 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
10 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
11 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
12 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
More than 12 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
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95. Care of adult family members

1 week . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9%
2 weeks . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9%
3 weeks . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
1 month . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%
2 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6%
3 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
4 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
5 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
6 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%
7 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
8 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
9 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
10 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
11 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
12 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
More than 12 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
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96. Care of a close friend or neighbor

1 week . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
2 weeks . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .8%
3 weeks . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
1 month . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9%
2 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
3 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5%
4 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
5 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
6 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
7 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
8 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
9 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
10 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
11 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
12 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
More than 12 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45%
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97. Personal reasons that any individual can define

1 week . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17%
2 weeks . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
3 weeks . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
1 month . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%
2 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
3 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6%
4 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
5 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
6 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
7 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
8 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
9 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
10 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
11 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
12 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
More than 12 months . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
None . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36%

98. If Congress were to pass a paid family leave program, how much of a qualifying person’s
salary should be replaced while they are on family leave?

mean . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70

99. If Congress were to pass a paid family leave program funded by the government, how
should it be paid for? Check all that apply.

Increase in the income tax on all Americans . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .22%
Increase in payroll taxes on all Americans . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%
Use Social Security funds, then delay Social Security benefits by 2 months for
every month of paid leave . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%
Create a tax exemption for personal parental saving accounts . . . . . . . . . . . 34%
Deficit spending in the national budget . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15%
Create a tax credit that is given only to employers who voluntarily opt into the
program and offer paid leave to employees . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54%
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100. Consider a program that lets a person dip into his or her future social security benefits to
finance a leave. This could provide up to a year of leave as an immediate benefit. The cost
would be that future social security benefits would be cut for a similar period of time. How
much do you favor or oppose this program?

Strongly oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23%
Somewhat oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18%
Neither oppose nor favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32%
Somewhat favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
Strongly favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%

101. Suppose a PAID family leave program of borrowing against future social security benefits
existed. Based on your own situation, how likely do you think it is that you would take
advantage of this program in the next five years?

Very likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6%
Somewhat likely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
Neither likely or unlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
Somewhat unlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
Very unlikely . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%

102. If Congress were to pass a government-sponsored paid family leave program, how much
would you be willing to see your yearly tax burden go up to fund it?

mean . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .654
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103. Here are some statements which people have made about work. Please indicate how
much you agree or disagree with each one.

Strongly
disagree

Somewhat
disagree nor agree

Somewhat
agree

Strongly
agree

Having the type of
job I do makes it
harder for me to do
things for my family. 20% 24% 25% 22% 9%
I feel bad about
leaving my kids in the
morning when I go to
work. 11% 13% 27% 31% 19%
I have not achieved
everything I could
have in my career
because of the
sacrifices I have
made for my family. 17% 19% 27% 24% 13%

104. Suppose your state government was deciding on a new law to require a fitness program
for children in your local schools. $bus001txt > >Do you favor or oppose the law?

Favor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42%
Oppose . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .31%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27%

105. One issue that has been in the news lately is inequality – the concern that some people
have more resources than others. Which form of inequality in the United States today do you
think has the biggest negative effect on American families?

Economic inequality . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38%
Social Class inequality . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%
Racial inequality . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
Gender inequality . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
Educational inequality . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%
None of these forms of inequality is a serious problem for families . . . . . . . 24%
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106. Now we would like to ask you how different belief systems affect families. Rate each of
these belief systems based on how positively or negatively they affect families.

Very
positively

Somewhat
positively Neither

Somewhat
negatively

Very
negatively

Liberalism 13% 22% 31% 12% 22%
Conservatism 18% 19% 31% 16% 16%
Progressivism 14% 23% 36% 8% 19%
Capitalism 20% 21% 33% 16% 10%
Socialism 9% 20% 32% 10% 29%
Feminism 15% 21% 35% 14% 15%
Religion 25% 26% 29% 12% 8%
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107. Several $s19taxtxt policy makers have put forward these proposals. Please tell us how
much you favor each one

Strongly
favor

Somewhat
favor

nor
oppose

Somewhat
oppose

Strongly
oppose

Child tax credit that
would return a set
amount of money to
all parents with
children under
eighteen who pay
income taxes,
regardless of their
income level. 17% 30% 31% 12% 10%
Child tax credit that
would return money
to all parents with
children under
eighteen, with the
amount proportional
to what they paid in
taxes, so families
with higher incomes
get back relatively
more. 9% 19% 33% 19% 19%
Child tax credit that
would return money
to all parents with
children under
eighteen, with
relatively greater
amounts going to
families who paid
less in taxes, so
families with lower
incomes get back
relatively more. 16% 28% 30% 11% 14%
A child allowance
that would guarantee
a set amount of
money sent to each
family every month,
whether they pay
income taxes or not. 11% 18% 29% 15% 26%
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108. Do you keep your money in a shared account or separate account from your partner?

Shared . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48%
Separate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30%
Some accounts are shared and some are not . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22%
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109. To what extent do you agree or disagree with the statements below?

agree agree
nor

disagree disagree disagree
I am not the only one
who can decide what
is right and wrong for
me. I can also trust
my family to help me
decide. 18% 42% 25% 9% 6%
My own judgment is
more important than
the judgment of my
family. 18% 27% 34% 16% 5%
Nobody, not even my
family, can decide
what is right and
wrong, except for me. 18% 24% 31% 20% 8%
I am not the only one
who can decide what
is right and wrong for
me. I can also trust
science or
scientists to help
me decide. 15% 28% 30% 14% 14%
My own judgment is
more important than
the judgment of
science or
scientists. 20% 23% 30% 17% 10%
Nobody, not even
science or
scientists, can
decide what is right
and wrong, except
for me. 21% 23% 29% 18% 10%
I am not the only one
who can decide what
is right and wrong for
me. I can also trust
religion or religious
leaders to help me
decide. 11% 24% 28% 12% 25%
My own judgment is
more important than
the judgment of
religion or religious
leaders. 34% 22% 27% 10% 6%
Nobody, not even
religion or religious
leaders, can decide
what is right and
wrong, except for me. 28% 23% 27% 13% 9%
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110. Think about the choices you make about the best way to live your life and what is best for
society. Below is a list of some of the people and influences that might be important to helping
you make these decisions. Which of the following is most important to you?

Religion or religious leaders . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
My family . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Science or scientists . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -

111. Authoritarian Battery - Independence vs. Respect for elders

Respect for Elders Independence
Which quality is more
important for a child
to have? 61% 39%

112. Authoritarian Battery - Good manners vs. Curiosity

Curiosity Good Manners
Which quality is more
important for a child
to have? 39% 61%

113. Authoritarian Battery - Self-reliance vs. Obedience

Obedience Self-Reliance
Which quality is more
important for a child
to have? 40% 60%

114. Authoritarian Battery - Being considerate vs. Being well-behaved

Being Considerate Being Well Behaved
Which quality is more
important for a child
to have? 64% 36%
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115. Think about the choices you make about the best way to live your life and what is best for
society. Below is a list of some of the people and influences that might be important to helping
you make these decisions. Which of the following is most important to you?

Religion or religious leaders . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .12%
My family . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 67%
Science or scientists . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%

116. Please indicate how much you agree or disagree with each of the following statements.

Strongly
agree

Somewhat
agree

nor
disagree

Somewhat
disagree

Strongly
disagree

Any person who is
willing to work hard
has a good chance
of succeeding. 28% 37% 21% 10% 4%
Hard work offers little
guarantee of
success. 12% 25% 25% 26% 13%
Most people who
don’t get ahead
should not blame the
system; they really
have only
themselves to blame. 15% 26% 28% 19% 11%
Even if people are
ambitious, they often
cannot succeed. 13% 33% 29% 18% 7%
If people work hard,
they almost always
get what they want. 11% 32% 27% 21% 10%
Even if people try
hard, they often
cannot reach their
goals. 15% 35% 27% 16% 6%
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117. As far as you know, has the average number of births per woman in the United States
increased, decreased, or stayed about the same over the past 10 years?

Increased . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .20%
Decreased . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .55%
Stayed about the same . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%

118. What is your best estimate of the average number of births per woman in the United
States today?

mean . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32

119. As far as you know, has the percentage of children born outside of marriage in the United
States increased, decreased, or stayed about the same over the past 10 years?

Increased . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .61%
Decreased . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .11%
Stayed about the same . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28%

120. What is your best estimate of the current percentage of children born outside of marriage
in the United States today?

mean . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47

121. As far as you know, has the percentage of U.S. high school students who have had sexual
intercourse increased, decreased, or stayed about the same over the past 10 years?

Increased . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .51%
Decreased . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .19%
Stayed about the same . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29%

122. What is your best estimate of the current percentage of U.S. high school students who
have had sexual intercourse?

mean . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56
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123. As far as you know, has the percentage of adults who are married in the United States
increased, decreased, or stayed about the same over the past 10 years?

Increased . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .12%
Decreased . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .58%
Stayed about the same . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30%

124. What is your best estimate of the percent of adults who are married in the U.S. today?

mean . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53

125. As far as you know, has the percentage of children under 18 living in single parent homes
in the United States increased, decreased, or stayed about the same over the past ten years?

Increased . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .62%
Decreased . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Stayed about the same . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%

126. What is your best estimate of the current percentage of children under 18 living in single
parent homes in the U.S.?

mean . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51

127. As far as you know, has the percentage of teen girls aged 15-19 giving birth in the United
States increased, decreased, or stayed about the same over the past ten years?

Increased . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .33%
Decreased . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .39%
Stayed about the same . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28%

128. What is your best estimate of the percentage of teen girls aged 15-19 in the U.S. who
have given birth?

mean . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35
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129. As far as you know, has the number of divorces per 1000 marriages in the United States
increased, decreased, or stayed about the same over the past ten years?

Increased . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .51%
Decreased . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .12%
Stayed about the same . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37%

130. What is your best estimate of the number of divorces per 1000 marriages in the U.S.?

mean . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .472

131. Is your spouse or partner a man or a woman?

Man . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52%
Woman . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48%

132. Do you consider yourself to be:

Heterosexual or straight . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .88%
Gay or lesbian . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
Bisexual . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%

133. How many hours per week do you typically work for pay?

mean . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21

134. How many hours per week does your spouse or partner typically work for pay?

mean . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25

135. Have you been unemployed in the past 2 years?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .56%
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136. Has your spouse or partner been unemployed in the past 2 years?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .62%

137. How many sexual partners have you had in the previous two years?

0 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%
1 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 55%
2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5%
3 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
4 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
5 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
6 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
7 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
8 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
9 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
10 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
11 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
12 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
13 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
14 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
15 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
16 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
17 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
18 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
19 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
20 or more . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
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138. In an average weekday, how many hours are you solely responsible for the care of your
children?

0 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7%
1 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9%
2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .8%
3 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5%
4 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5%
5 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .6%
6 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
7 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
8 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5%
9 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
10 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
11 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
12 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
13 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
14 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
15 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
16 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
17 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
18 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
19 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
20 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
21 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
22 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
23 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
24 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23%

139. Generally speaking, do you usually think of yourself as a Republican, a Democrat, an
Independent, or something else?

Republican . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28%
Democrat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37%
Independent . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%
Other: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
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140. Would you call yourself a strong $PID_follow_text or a not very strong $PID_follow_text?

Strong $PID_follow_text . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 68%
Not very strong $PID_follow_text . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .32%

141. Do you think of yourself as closer to the Republican Party or the Democratic Party?

Republican Party . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24%
Democratic Party . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%
Neither . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51%

142. Generally speaking, does your spouse or partner consider themselves a Republican, a
Democrat, an Independent, or something else?

Republican . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35%
Democrat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35%
Independent . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26%
Other: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%

143. Would they consider themselves a strong $PID_spouse_follow_text or a not very strong
$PID_spouse_follow_text?

Strong $PID_spouse_follow_text . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 66%
Not very strong $PID_spouse_follow_text . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34%

144. Would they consider themselves closer to the Republican Party or the Democratic Party?

Republican Party . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%
Democratic Party . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%
Neither . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 55%

48



BYUC0021
July 2019

145. Generally speaking, how would you describe your spouse or partner’s political
viewpoints?

Very liberal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
Liberal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
Moderate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29%
Conservative . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
Very conservative . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .13%
Not sure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%

146. What type of educational institution are you currently attending?

High school . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
2-year college (community or junior college) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Undergraduate at 4-year college or university . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
Law School . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Business School . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Medical School . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Other graduate program at a university . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Trade, vocational, or professional school . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .0%
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Not attending any educational institution . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 93%
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147. In which state do you live?

Alabama . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Alaska . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Arizona . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Arkansas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
California . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
Colorado . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
Connecticut . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Delaware . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
District of Columbia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Florida . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
Georgia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Hawaii . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Idaho . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Illinois . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
Indiana . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Iowa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Kansas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Kentucky . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
Louisiana . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Maine . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
Maryland . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Massachusetts . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
Michigan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Minnesota . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Mississippi . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Missouri . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Montana . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Nebraska . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Nevada . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
New Hampshire . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
New Jersey . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
New Mexico . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
New York . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
North Carolina . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
North Dakota . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Ohio . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Oklahoma . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Oregon . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Pennsylvania . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5%
Rhode Island . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
South Carolina . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
South Dakota . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Tennessee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Texas . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Utah . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Vermont . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
Virginia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Washington . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
West Virginia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
Wisconsin . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
Wyoming . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0%
American Samoa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Federated States of Micronesia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Guam . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Marshall Islands . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Northern Mariana Islands . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Palau . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Puerto Rico . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
U.S. Minor Outlying Islands . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Virgin Islands . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Alberta . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
British Columbia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Manitoba . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
New Brunswick . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Newfoundland . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Northwest Territories . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Nova Scotia . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Nunavut . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Ontario . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Prince Edward Island . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Quebec . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Saskatchewan . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Yukon Territory . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
Not in the U.S. or Canada . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
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148. Census Region

Northeast . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .18%
Midwest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%
South . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .37%
West . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%

149. In 2018, who did you for U.S. House?

The Democratic candidate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41%
The Republican candidate . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33%
Other . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
I did not vote in this race . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17%
Not sure . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%

150. Would you describe yourself as a "born-again" or evangelical Christian, or not?

Yes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%
No . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .69%

151. How important is religion in your life?

Very important . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37%
Somewhat important . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26%
Not too important . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15%
Not at all important . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22%

152. Aside from weddings and funerals, how often do you attend religious services?

More than once a week . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
Once a week . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18%
Once or twice a month . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
A few times a year . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
Seldom . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
Never . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .29%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .3%
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153. People practice their religion in different ways. Outside of attending religious services,
how often do you pray?

Several times a day . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27%
Once a day . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%
A few times a week . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
Once a week . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .4%
A few times a month . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Seldom . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
Never . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .18%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5%

154. What is your present religion, if any?

Protestant . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33%
Roman Catholic . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%
Mormon . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Eastern or Greek Orthodox . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Jewish . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
Muslim . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1%
Buddhist . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Hindu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Atheist . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Agnostic . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
Nothing in particular . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
Something else . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
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155. To which Protestant church or group do you belong?

Baptist . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .28%
Methodist . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
Nondenominational or Independent Church . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18%
Lutheran . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .10%
Presbyterian . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
Pentecostal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Episcopalian . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4%
Church of Christ or Disciples of Christ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5%
Congregational or United Church of Christ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
Holiness . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Reformed . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Adventist . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2%
s Witness . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
Something else . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%

156. Family income (new)

Less than $10,000 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
$10,000 - $19,999 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%
$20,000 - $29,999 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%
$30,000 - $39,999 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%
$40,000 - $49,999 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
$50,000 - $59,999 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8%
$60,000 - $69,999 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
$70,000 - $79,999 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
$80,000 - $99,999 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
$100,000 - $119,999 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6%
$120,000 - $149,999 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
$150,000 - $199,999 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3%
$200,000 - $249,999 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
$250,000 - $349,999 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
$350,000 - $499,999 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
$500,000 or more . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1%
Prefer not to say . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
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